

Люберецкая

Вторник, 27 августа 1996 г.

Тираж номера-21520 экз.

Цена договорная
Индекс-31477РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилино, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

ГАЗЕТА

Сельскохозяйственное обозрение

Истоки молочных рек

Можно много говорить об изобилии кормов для крупного рогатого скота, но только этим дело не исчерпывается. Нужна нормальная, полноценная зимовка, чтобы и стадо приумножилось, и надои выросли, и племенная работа дала отдачу.

У нас, в Люберецком районе, стоящем рядом с Москвой, резко ограничено

естественные выпасы, скот почти круглый год находится на стойловом содержании, и это требует от животноводов поиска принципиально новых подходов. Когда речь зашла о подготовке крупного рогатого скота к зимовке, редакция прибегла к помощи главного специалиста по животноводству райсельхозуправления Николая Семеновича АГАФОНОВА.

- В нынешнюю зимовку, - рассказывает он, - у нас войдет 5260 животных. Среди них 2020 коров и 3240 голов молодняка. В самом лучшем положении, безусловно, агропредприятие "Комино". Все его стадо отлично разместилось на новой ферме в Марусино, хорошо оснащенной, высокомеханизированной, с сохранившимися кадрами. Короче, здесь у буренок все есть.

А вот на агропредприятие "Нива" в нынешнем году придет из Германии пополнение в 80 коров - для ремонта местного стада. Это своеобразный подарок одной из фирм, занимающихся племенной работой. К прибытию "гостей" будет капитально реконструирован коровник хозяйства.

К 15 сентября завершится важный этап работ в ОПХ "Корнево". Здесь на скотном дворе бригада специалистов из Киевской области полностью реконструирует стойла и перестелет полы. Существенно улучшается подача кормов, водоснабжение и навозоудаление.

Зато животноводам из колхоза имени Ленина похвальиться нечем. Сохранность ихдойного стада в Беспятове на низком уровне. У коров участились воспалительные болезни суставов, много скота идет под нож. В Тураево же фермы опустели - там осталось всего голов 35. Ремонтом стада никто не занимается. Родильное отделение не строится, телята содержатся вместе с коровами. Подобного нет ни в одном хозяйстве.

Критику ленинцы воспринимают болезненно: всему виной, считают они, отсутствие денег. Прошлогодний опыт их, похоже, ничему не научил. Тогда животноводческие помещения отапли-

вались плохо, замерзали поильки и водопровод, не работало навозоудаление. Неделями не могли приступить воду, скот поили вручную. И сейчас помещение к зимовке не готовят, коровы, наверное, не дождутся ни ремонта, ни отопления.

Вступая в зиму, в ГПЗ "Петровское" почти на треть обновляют поголовье. В коровниках ремонтируют полы, завершают перекрытие кровли. Однако здесь есть к чему еще приложить руки: нуждаются в ремонте система навозоудаления и часть доильного оборудования. Впрочем, время у петровцев пока не потеряно, опыта им не занимать.

Кстати, есть у люберецких жи-

вотноводов позиция, не вызывающая в этом году тревоги. Речь идет о кормах. По самым скромным подсчетам, затруднений с ними во время зимовки скота быть не должно. Разве что предстоит подкупить комбикормов.

А теперь о кадрах. С ними в районе не так хорошо, как хотелось бы: текучка превышает 10 процентов. В основном не хватает квалифицированных специалистов. А все из-за зарплаты, которая невелика и к тому же выплачивается нерегулярно. Нет скотников и доярок. Да и можно ли на что-то рассчитывать, если большинство скотников - женщины? А с механизацией процессов в животноводстве у нас

традиционно не густо.

Последнее время в хозяйствах хорошо работали холодильные установки, молоко шло первым сортом, с повышенной жирностью. Необходимо отметить, что в районе неизменно растет самостоятельная реализация молока, минуя молокозавод. И действительно, стоит ли иметь дело с таким посредником, который усиленно сбивает цену на продукцию, а в торговлю фасованный товар поставляет дороже? Поэтому многие хозяйства предпочитают вывозить молоко в цистернах, а в ГПЗ "Петровское" даже освоили его расфасовку в полиэтиленовые пакеты.

Сейчас, в конце августа, сухие годы по нашему району составляют около 10 литров. В октябре, когда скот перейдет на зимние корма, надо возрастут. Однако кое-кто и нынче добивается повышенных показателей: в "Косино" коровы ежесуточно дают по 13,3 литра, а в "Петровском" - около 13 литров.

Олег БУЗУЛУК

К столу люберчан

Из-под крыши - на прилавок

Бесперебойно дает урожай огромный огород под крышей, действующий в агропредприятии "Косино". Недавно отсюда торго-вую сеть Москвы и Люберецкого района отправлена крупная партия овощей, в основном томатов. Вот что рассказывает об этом главный агроном тепличного комбината хозяйства, кандидат сельскохозяйственных наук Лидия Васильевна Кузнецова:

- Общая площадь наших теплиц - 24 гектара. Из них 15 гектаров отданы под выращивание томатов на малообъемном субстрате. Прогрессивная технология потребовала углубленной селекционной работы. После длительных опытов, проб и ошибок мы остановились на томатах голландских гибридов, а по огурам-насортам селекции ТСХА - знаменитой Тимирязевской сельхозакадемии.

Мы не ошиблись: плоды красивые, с насыщенной окраской, у них отличный товарный вид. Годятся как для салатов, так и для засолки. В достижении нами высоких урожаев немалую роль играет используемое нами пчелоопыление растений. Да что тут долго говорить: с квадратного метра площадей мы снимаем 24,5 килограммов огурцов и 15 килограммов томатов. В Подмосковье - это одни из лучших показателей. Но есть у нас такие мастера, для кого эти показатели - норма вчерашнего дня. По 27 килограммов огурцов с квадратного метра теплиц снимает звено Полины Королевой, на неизменно высоком уровне трудится звено по томатам, куда входят Валентина Кочеткова, Галина Губина, Елена Тихомирова.

Съем урожая под крышей продлится до октября. А потом в теплицах начнется подготовка к новому сезону.

Борис МИТИН

Наши гости

Французы на "Белой Даче"

На исходе минувшей недели широко известное российское предприятие-агрофирму "Белая Дача" посетила официальная делегация Французской Республики. Возглавляя ее министр сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Франции Филипп Бассер. Поясняющим гостям давал руководитель хозяйства В.А. Семенов.

Их, в частности, поразили площади здешнего "города" подстеклом - 60 гектаров. А заинтересовало выращивание экологически чистой овощной продукции по самым прогрессивным технологиям, включая направленную капельную подкормку. Высоко оценили французские специалисты и конструкцию новой энергосберегающей теплицы, и подготовку фасованных салатов для рестораторов "Макдоналдса".

Сопровождали гостей заместитель председателя правительства России А.Х. Зверюха, министр сельского хозяйства и продовольствия РФ В.Н. Хлыстун и его коллега по Московской области Ю.В. Королев. Гостеприимство затянуло прием главу администрации Люберецкого района Ю.А. Козлова, его заместителя, начальника района управления сельского хозяйства А.В. Гордеева, главу администрации поселка Котельники С.С. Белякова.

Николай ПРОХОРОВ

Хорошую подготовку к сезону продемонстрировала команда по женскому мини-футболу "Снежана" из Люберец. В спортивном комплексе АО "Люберецкие ковры" наши девушки, встречаясь с четырьмя командами - соперницами по зоне "Центр" Кубка России-96, переиграли всех и уверенно заняли первое место.

Дальше места распределились так: "Спорт-Исток" (Фрязино), "Надежда" (Бокситогорск), "Чертаново" и "Спартак-Катюша" (обе - Москва). На турнире была показана высокая результативность - всего забито 99 мячей! Из них 28 приходится на долю "Снежаны". Среди люберчан - лучший бомбардир соревнований Татьяна Бикейкина с 12 мячами, лучший вратарь Анна Гневышева и лучший игрок Наталья Костыленко.

Люберецки вышли в следующий круг розыгрыша Кубка России-96. И одновременно завоевали кубок "Спартака", под эгидой которого проходил этот этап соревнований.

Юрий БРАТКОВ
На снимках: фрагменты игры "Снежаны" на турнире.

Фото Олега Грицева

Дела спортивные

Чемпион известен

В Чемпионате детской футбольной лиги России в 1996 году помимо силами около 170 команд. В финальном поединке за чемпионское звание сошлись юные московские динамовцы и их сверстники из волгоградской "Олимпии".

Выигравшие футболисты с берегов Волги. Третье и четвертое места заняли юноши "Ростсельмаша" и клуба "Самараец".

Напомним читателям, болельщикам популярной игры, что юные люберчане, воспитанники трене-

ра А. Логинова, впервые участвуя в таком турнире, оказались на седьмом месте в своем дивизионе.

Николай ГРАФСКИЙ

Происшествия

Звонок - поджигатель

Как ни странно, однако пожар в одной из квартир дома №28, что в микрорайоне Томилинской птицефабрики, произошел от звонка. Оголенный провод в прихожей хозяева не придали значения. И вот кто-то позвонил в их отсутствие. И... прихожая выгорела. Погибли

часть имущества. Испорчены кофты комнаты. Хорошо еще, что вовремя появились пожарные.

Учат нас следить за состоянием электропроводки, но, видно, плохо усваивается эта наука. И приходится пожинать такие вот плоды.

Виктор АРДАТОВ



Благодарность

Спасибо военкому!

Как же несправедливы мы были по отношению к люберцкому военному комиссарию полковнику Вячеславу Семеновичу Виннику, когда он задумал облагородить территорию военкомата! Все нам виделось ущемление наших прав.

Сегодня мы говорим искренне спасибо военкому за образцовый порядок на прилегающей к военкомату нашей территории. Не стало свалок, проведено озеленение, движение автотранспорта и его парковка не доставляют нам неудобств.

Мария ГНАТЬШИНА, Ольга СВИРИДОВА, Галина КУЗЬМИНА и другие жильцы домов 263 и 265 по Октябрьскому проспекту, всего 22 подписи.



**У нас в гостях
газета**

НАШЕ КРАСКОВО

Учредитель: администрация пос. Красково

Исторический экскурс

Селение у Пехорки

В густых сосновых борах по берегам рек и речек между верхним течением Волги и Оки издавна селились наши предки-славяне: племена вятичей и кривичей.

Возможно, и на берегу Пехорки селение возникло в те отдаленные времена, когда закладывались города-крепости Сузdalь, Владимир, Рязань и Муром. Указывают на то находки в Красковском городище, сделанные Криштофовичем в 1989 г. Ученые относят их к Дьяковской культуре, т.е. к II в. до н.э. - VI - VII вв. н.э.

А годом первого письменного упоминания о Краскове можно считать 1380 год, когда часть войска князя Дмитрия Ивановича, предводительствовавшая Владимиром Андреевичем Сергуховским, переправляясь через Пехорку именно у городища Краскова (схема этого пути выполнена в Люберецком краеведческом музее Д.Д.Гущиным и М.П.Измельцевым на основании работ ПСРЛ, том XI, Тихомирова "Древняя Москва в XII-XV вв" и Ю.Готье "Материалы по исторической географии Московской Руси").

В XVII-XVIII вв. Красково упоминается в перечне владений князей Голицыных.

Краевед В.Митюшин в статье "В Краскове" без ссылок на исторические источники приводит версию названия селения по имени владелицы М.Ф.Красковой (с 1615 г.) ("Люберецкая правда" за 30 авг. 1968 г.).

В народе держится другая легенда - о том, что название писалось раньше Красково и возникло из сочетания Красть-кого.

Старожилы А.И.Жбаков (1909 г.р.) и Клоков М.К. (1893 г.р.) слышали от своих отцов, что мужики этого селения, стоявшего близ Саратовского старинного тракта, встречали и останавливали купеческие обозы, нападали на гуты скота, переправляемого в Москву. Практиковалось это до проведения железной дороги.

Места эти, действительно, издавна считались темными. В смутное время начала XVII в. в Пехорских лесах, вдоль дорог на Касимов, Рязань и Коломну, бродило немало "вольных людей", останавливающих обозы. Будучи Зарайским воеводой в 1609 г. Дм. Пожарский долго высматривал и, наконец, обезвредил разбойничью шайку Салкова (Березин "Дм.Пожарский" М., 1954г.).

Косвенно указывают на это и клады, которые находили по дороге в Касимов, по берегам Пехорки, в пос. Кореневе и др. близлежащих местах. О них писала "Любрецкая правда" за 25 апр. 1981 г.

Старожилы указывают и фамилии тех, кто уже в памятные времена прошел по старой Владимирке отнюдь не за свою революционную деятельность.

В оправдание этого обстоятельства надо учесть, что у крестьян Красково-Богородского (упоминается и это, второе название) земли было мало, да и та, что была выстроена и церковь в стиле русского классицизма, с колокольней, тремя асбидами и портиком, украшенным 4 колоннами. Здание это дошло до нас в переделанном виде. В конце XIX века селом владели Оболенские.

Строительство и начало эксплуатации железной дороги не сразу отразилось на жизни крестьян Краскова. Но прошло полтора-два десятилетия, и москвичи оценили и природу, и расположение села, сравнивая недалеко от станции Люберецы. Вокруг был сосновый бор, в разгар лета наполненный грибами и ягодами, чистая, прозрачная Пехорка - к северу от поселка песчаный косогор, полог спускающийся к реке и образующий пляж.

Москвичи ехали в Красково на дачу, отдавая должное тому, что этот "Крым" был куда ближе.

Краевед А.Белов считает, что в рассказе А.И.Куприна "Без заглавия" описывается именно Красково: "Несколько лет тому назад я проводил летние месяцы на даче, вдали от города, в тихой деревушке, затерявшейся среди густого соснового леса, верстах в восемь от станции железной дороги. Туда только что начинали в то время показываться первые пионеры будущей дачной колонии, которая теперь совершенно заполнена это милое, уютное местечко".

В.А.Гильяровский, также живший в Краскове летом 1885 и 1886 годов, пишет, что его дача стояла за густым лесом, "в котором так приятно дышалось заложом сосен и свеженьких березок". "На реке Пехорке, над глубоким смотром, стояла громадная, разрушенная мельница".

Имя Оболенских, прымывавшее к селу, было окружено большим парком, лиловые и тополевые аллеи спускались к прудам. Их в пойме было 4. На круглом и большом стояли острова с беседками и навесными деревянными мостиками. В прудах водились лини и щуки.

Вначале дачники снимали крестьянские избы, затем находчивые предприниматели построили дачи. Зажиточный крестьянин Воронин построил целый проезд из 12 дач (ныне Пролетарский проезд). На Пехорке были сооружены 2 лодочные станции и 2 купальни.

Почти все коренное население села летом обслуживало дачников - продавали им собранные в лесу грибы и ягоды, разносили молоко и овощи, продавали даже особый желтый песок для посыпки садовых дорожек, занимались на поденную работу, мыть полы, окна, стирать и т.д. Мужчины с лошадьми и повозками дежурили на станции, подвозили дачников и их вещи до Краскова. Дачный сезон заканчивался престольным праздником - в конце лета отмечалась Владимирская Божья Матерь - ставились карусель, барабаны. Среди местного населения случались эти дни драки.

Клокова Н.К. в своих воспоминаниях пишет: "Съезжалось много интеллигентов, но жизнь крестьян не становилась культурнее. Женщины были почти сплошь неграмотны, верили в Бога, колдунов, в приметы".

Известно, что кроме перечисленных выше писателей, в Краскове в 80-90 гг. был А.П.Чехов, снимал дачи поэт Л.И.Пальмин. Художник С.А.Коровин, наблюдая классовое расслоение села, создал на материале Краскова картину "На миру".

Местными богатями считались Данилин, Балашов, крепкие деревянные дома которых сохранились до нашего времени.

Подготовила С.МАКСИМОВА,
заведующая Красковской библиотекой

(Окончание следует)



Новоселья...

в поликлинике

В конце прошлого года была принята в эксплуатацию новая поликлиника в Краскове. Сюда приезжают жители со всего района получить квалифицированную помощь врачей. Долгие годы коллективу приходилось работать в тяжелейших условиях. Старое здание поликлиники было тесным, не приспособленным, находилось в аварийном состоянии. Мы попросили Т.И.Иконникову, зам. главного врача красковской больницы по амбулаторно-поликлинической службе рассказать о том, как проходил ремонт.

- Я проработала в медицине очень много лет, - начала свой рассказ Татьяна Ивановна, - и поликлиника "оставалась на задворках". И только с приходом таких руководителей, как Николай Михайлович Головцов, главный врач больницы, Искандер Исаилович Бадарев, глава администрации поселка, амбулаторно-поликлинической службы, стали уделять должное внимание. Все давалось с большим трудом, потому что не хватало денег. Искандер Исаилович внимательно относился к нашим проблемам, а мы сакурировали ход работ. С большим трудом приходилось добывать денежные средства, чтобы расплатиться с подрядчиками за работу. Цены росли каждый день. За последние 1,5-2 месяца сметная стоимость увеличилась в 3-4 раза, если не больше. Помимо средств, отпущенных непосредственно на ремонт здания, была выделена солидная сумма на приобретение медицинского оборудования. Мы купили стоматологическую установку за 6 млн. рублей, 2 сухожаровых шкафа, разные мелочи... На мебели мы получили средства из фонда медицинского страхования - 50 млн. рублей. Часть мебели отправлено в больницу.

в торговом доме

В помещении "Универмага" открыт новый магазин "Торговый дом "Красково". В основном сохранен прежний ассортимент. На первом этаже - салон мебели и хозяйственная группа товаров.

На втором этаже располагаются отделы по продаже тканей, ковровых, швейных и трикотажных изделий и т.д.

в библиотеке

Красковская библиотека переехала из холодного, не приспособленного в другое помещение: в доме № 2 на ул. Школьная, поближе к читателям. Накануне здесь был сделан ремонт, помогла администрация поселка. И вот долгожданная церемония открытия. С подарками и поздравлениями пришли около 100 человек! Это еще раз продемонстрировало: библиотеку любят. Среди читателей - люди всех возрастов. Много школьников, много пенсионеров. Привлекательная атмосфера, царящая в библиотеке.

- Наш фонд - лучший по сравнению с другими, - говорит директор библиотеки С.М.Максимова. - Это заслуга нашего отдела комплектования и моих коллег.



Пять лет



Духовность

Мир в душе твоей

Времена меняются. Символом восстановления веры в нашем поселке стала церковь Владимира иконы Божьей Матери, открывшаяся пять лет назад. Депутат бывшего Люберецкого Совета наш житель В.В.Козлов сам изготовил и установил на купол крест, как бы искупая вину своих предшественников, которые крест снимали. Уже в наши дни крьсты люди хотели превратить церковь в увеселительное заведение. Дала отпор общественность.

Постепенно храм восстанавливает свое лицо. Вот как рассказывает об этом его настоятель протоиерей Михаил Лебедев:

- Когда мне дали ключи и я впервые вошел в здание и увидел, в каком оно состоянии, то очень огорчился. Но взялся за плуг - не оглядываясь назад. Пришлось убрать перекрытие в центральной части, закрывавшее купольную часть, выполнить другие строительные работы. Нужны были материалы, техника. Помогали добровольцы, молодые люди, которые, может быть, и молятся не умеют.

Так везде, где восстанавливаются храмы. Помогают руководители администрации, местных предприятий. Высказываю благодарность генеральному директору АО "Стройматериалы" Б.М.Благородному за финансирование некоторых работ.

Первая Божественная литургия состоялась накануне Рождества 6 января 1991 года. А к первой Пасхе стали служить в главном алтаре. Ко второй Пасхе сделали иконостас, расписали купол. Есть у нас церковный хор, тоже добровольцы, поющие по праздникам. Предстоит еще большой труд, и даст Бог, наш храм преобразится.

- Много ли людей приходят в храм? - задаю вопрос собеседнику.

- Прихожане, в основном, пожилого возраста. Они довольны тем, что не надо теперь ездить в Люберецы, Жилино, Удельную. Есть где помолиться в родном поселке.

К сожалению, мало приводят детей, хотя они и крещеные. Родители не осознают этой необходимости, бабушки приводят. Приезжали учащиеся Кореневской школы, приходили из 55-й школы, СПТУ-82. Меня приглашают в школы перед праздниками. Дети хорошо слушают.

Большое число людей было у нас в Пасхальные дни. Сказалось величие праздника. Зачем человек ходит в церковь? Чтобы по-

по 20 миллионов рублей -

на восстановление храмов

В канун великого христианского праздника Святого Воскресения Христова глава администрации пос. Красково постановил выделить из бюджета на ремонтно-восстановительные работы церкви Владимирской иконы Божьей Матери (пос. Красково) и церкви Преображения Господня (пос. Коренево) по 20 миллионов рублей.

И это не первые по жертвования за последние годы.

Поэтому нельзя работать с вечера накануне праздничного дня или воскресенья до вечера самого праздничного дня или воскресенья. (Но нельзя лениться и в будни). Если не смог пойти в церковь, займись чтением, трудом не для себя (помогильному).

- Расскажите немного о себе.

- Закончил семинарию, потом Московскую духовную академию. Живу в г. Жуковском. Ранее семь лет служил в Серпуховском районе. Теперь стал ближе к дому. Жена - Елена Михайловна - по профессии медсестра, но сейчас не работает, воспитывает детей. У нас три дочери. Старшие учатся в школе, у маленькой свои заботы.

- Спасибо за беседу, отец Михаил! Что бы вы прощание пожелали нашим читателям?

- Если в общих словах, то быть честнее, добросовестно относиться к своим обязанностям. Думать не только о своей жизни, личном благосостоянии, а иметь в виду, что есть люди нуждающиеся, больные. Скажу словами царя и псалмопевца Давида: "Уклоняйся от зла и делай добро" (Псалом 33, стих 15).

Желаю не соблазняться дурными привычками: пристрастием к вину, к курению. Человек должен уважать право другого человека на жизнь и здоровье.

Беседу вела
Эмма БОРИСОВА



демократических преобразований

Проблема

Завод на коленях стоять не должен

О тяжелом положении Кореневского завода строительных материалов и конструкций, который оказался в последнее время на грани остановки производства, рассказывает директор Александр Федорович Константинов.

- Начну с того, что некогда наше предприятие символизировало поселок Красково. Продукцию его знали в районе, области и далеко за их пределами. Работать в его цехах считалось престижным. Родители приводили сюда своих детей, трудились династиями. Из кирпича, произведенного ими, возникли прекрасные дома, которые украсили и обновили облик поселка.

Но нормальная, стабильная работа зависит не только от слаженного коллектива, но и от сырьевой базы. При закладке фундамента завода в 30-х годах по оценкам экспертов эксплуатировать месторождения песка предполагалось 150 лет. Прошло 60. За это время вырос поселок, на территории которого мещане "поселились" воинские части, ОПХ "Коренево". Получилось так, что находящиеся у нас на балансе земли оказались занятыми. Сыре негде стало добывать. Право говоря, мы остались сейчас без сырья. Везти песок из Рязанской области, что мы до последнего времени вынуждены были делать, абсурд в условиях рыночной экономики. Резкое вздорожание себестоимости продукции в таких условиях не нужно ни производителю, ни тем более потребителю.

В прямом смысле завод оказался на коленях. Сегодня почти 800 человек трудового коллектива испытывают громадные финансовые трудности. Отрицательно сказывается этот кризис и на бюджете поселка. Нет отчислений от нас - не из чего черпать ресурсы на социальное развитие поселка.

Если мы остановим производство, в районе и области остановится строительство. И это не преувеличение. Основной строительный материал - наш силикатный кирпич.

Мы предлагаем два варианта решения данного вопроса. Первый - в соответствии с решением Правительства РФ и Московского и областного Советов разработка 15 гектаров пахотных земель ОПХ "Коренево" в районе д. Лукьянинка, где залежи песков составляют 2,5-6 метров.

Второй - доработка карьера IV очереди на площади 5 гектаров в березовом редколесье 41 квартала Малаховского лесничества Раменского межлесхоза, где глубина залежи песка составляет 7-9 метров.

Оба варианта позволят предприятию в течение 5 лет произвести перепрофилирование производства.

В связи с этим мы просим администрацию внимательно рассмотреть оба варианта с учетом последующей рекультивации отработанных карьеров и принять решение по принятию одного из вариантов.

Люди нашего поселка

Здесь было 52 колодца

Сколько знаю Ивана Прокофьевича Медведева, не перестаю удивляться его энергии, целеустремленности, какому-то особому жизненно музыкару. Нет, совсем не старый передо мной человек. Много поживший - да, много испытавший - да. Но голубые глаза светятся по-молодому.

Иногда в возрасте превращаются в ворчливых стариков, но не таков Медведев. Закалка старого руководителя дает о себе знать. Вот почему и печется он о делах общественных.

Красковские старожилы знают его как председателя исполнкома поссовета. Тогда, в конце 50-х годов, еще свежи были раны, нанесенные войной. Люди жили бедно, и, конечно, на первом месте были вопросы, как добыть пропитание, как обустроить свой быт. Иван Прокофьевич вспоминает:

- Наше Красково состояло тогда, в основном, из одноэтажных домов, была сельская местность, сельсовет. Население - около 3 тысяч человек. Поселок стал позже. Собрались мы с директором ВНИИСТРОМа Крупинским, Силикатного завода Селивкова (оба уже покойные) и другими и стали думать, как обустроиться. По улице К.Маркса, бывшей ул. Сталина, стали сносить старые дома. И появились многоэтажные дома ВНИИСТРОМа, силикатного завода. В те годы было построено много домов, началось возведение здания "Спецдзержи", отвели землю и начали строить тресть, что у платформы, строительно-монтажный и "Проммонтажавтоматика". Газифицировали ул. Республика и 1-й и 2-й проезды. Провели водопровод на улицах Новая Стойка, Гладкова и в школе № 56. В то время в поселке было 52 колодца.

С Ковериным, тогда председателем пососто, открыли магазины и в центре, и у платформы Красково, в деревнях Мотяково, Торбеево. Практически вся действующая торговля размещена сейчас в зданиях, построенных в те годы.

Были созданы два дома управления. Это позже жилищный фонд стал ведомственным. Сначала он подчинялся одному хозяину.

К платформе вела грунтовая дорога по ул. Вокзальной, она была заасфальтирована, тротуары сделали до больницы.

На перекрестке Егорьевского шоссе и дороги, ведущей в Малаховку, была водочная палатка Иосифа Фишмана. Поставили на этом месте памятник погибшим в годы войны. Позже он преображен, улучшился, но заложили его в наше время.

Кто заходит в поссовет, видел стенгазету "Красковец". Ее много лет выпускал общественный активист художник Яковлев. Многих, кто работал рядом с Иваном Прокофьевичем, уже нет в живых. Но остаются в строю Н.В.Русанова, которая сменила в должности И.П.Медведева, когда тот в 1967 году был направлен работать в Люберицы директором комбината благоустройства. Секретарем поссовета была А.Д.Опанасенко. Живы и другие старики, которые в 60-е годы не имели ни автомобилей, ни дач, ни гаражей. И, представьте себе, не чувствовали себя менее счастливыми от этого. Работали во имя идеи, за поселок болели...

Сейчас совсем другая картина. "Другое сознание у людей", - говорит мой собеседник. - И глаза радуются, когда видишь: люди стали жить лучше, лучше одеть, накормлены. Но от достатка пошли равнодушные, и это огорчает.

Вот уже 48 лет живут вместе Иван Прокофьевич со своей супругой - Лидией Тимофеевной. В своем доме. Есть у них тепличка, держат кур. Ветеран несет большую нагрузку: зам. председателя Совета ветеранов поселка, член жилищной комиссии, секретарь парторганизации. Награжден орденом Отечественной войны II степени и пятью медалями.

Не раз приходилось ему доказывать свою правоту. Но в любой жизненной ситуации оставался человеком.

Э.ИВАНОВА

Панorama

Конституция местного масштаба

На состоявшемся совместном заседании Собрания представителей и администрации поселка принят Устав Красковского территориального образования. Этому событию предшествовала длительная подготовительная работа. Рабочей комиссией были систематизированы и внесены в окончательный вариант текста все предложения, замечания и поправки народных депутатов поселка.

Теперь у нас есть своя конституция местного значения.

Детей рождается больше

Отрадно заметить, что впервые за последние годы улучшается демографическая ситуация в регионе. Приведем конкретные цифры. Если в 1994 году родившихся было 171 человек, то в прошлом, 1995-184, в 1994 умерло 331 человек, в 1995-313. И хотя естественный прирост пока еще в минусе, то минус этот сокращается: в 1994 году было -160, в 1995 стало -129. На 22 увеличилось за год количество браков.

В.ГЛОТОВ

Участник Парада Победы

Семнадцать ветеранов войны из Люберецкого района были отобранные военкоматом для участия в параде Победы 9 мая 1995 года. Один из них - Иван Михайлович Липовский живет в п. Красково. Надеемся, что в следующем номере "НК" он расскажет нашим читателям о том, как участвовал в этом мероприятии. Кстати, он уже проходил маршем по Красной площади. Это было 24 июня 1945 года. Кромешного, в Параде Победы участвовал наш земляк Михаил Алексеевич Даньков.

Охрана школ

Объединение охраны "Праворядок", руководитель которого С.Б.Попов нашим населением избран депутатом Государственной Думы РФ, взяло под охрану все школы региона № 55, 56, 59. Эта работа осуществляется бесплатно для родителей. Таково решение, принятное депутатом и администрацией пос. Красково.

Спасибо за ремонт

В Краскове открыт пункт по ремонту радиотехники. Администрация поселка предоставила право бесплатно отремонтировать там телевизор для льготных категорий населения. Я тоже решил воспользоваться этой возможностью. Ведь без телевизора теперь трудно представить нашу жизнь.

Благодарю работников вновь созданного телевизоров за их чуткость, подпорядочность, профессионализм. Особенно хочу отметить и поблагодарить Михаила Ивановича Чуйкова, культурного порядочного, хорошо знающего свое дело мастера. Желаю дальнейшей успешной работы коллектива.

Г.И.НОВИКОВ,
участник войны

■ ОТ РЕДАКЦИИ. Напоминаем: вы можете вызвать телемастера по тел. 558-50-79.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Стиль работы

На улице Федянина произошла серьезная авария трассы водоснабжения. Надолго дома могли остаться без воды. Однако благодаря оперативному вмешательству работников "Энергоцентра" жители почти не почувствовали неудобств из-за временной задержки в подаче воды. Глава администрации поселка выразил благодарность коллективу предприятия.

На вопросы газеты о методах своей работы отвечает директор "Энергоцентра" О.А.КОРЕЛОВ.

- Одиссей Алексеевич, что же произошло на улице Федянина, и как удалось устранить аварию?

- Откровенно говоря, часть поселковых тепло- и водотруб никуда не годится. Их срок эксплуатации давно истек. Замена же их обойдется в сотни миллионов рублей, которых нет. В данном случае сгнил гидрант, залито водой задвижки. Работать пришлось в экстремальных, как говорится, условиях. Что мы сделали? Во-первых, посмотрев размер ремонтных работ, определили время, за которое можно было произвести их, и оповестили жителей, что в их домах с такого-то по такой час не будет воды. Работали с вечера и почти всю ночь. Утром вода в кранах уже была. Кстати, информировать население о том, на какое время они останутся без воды на время ремонта, стало одним из штрихов нашей работы. Люди с пониманием относятся к этому, заблаговременно набирают воду про запас.

- Можно говорить о вашем фирменном стиле работы. В чем он заключается?

- Нашему предприятию всего пять лет. Срок небольшой. Перемены разительны. В наследство от завода ВНИИСТРОМа мы получили разваленное хозяйство: два горевших котла, да что там перечислять. Все было в запущенном, аварийном состоянии.

нине, если не сказать большего. И ни копейки денег. В первый же месяц взяли в долг 30 тысяч рублей. Через месяц вернули...

Главное для нас - правильная организация работы. Поменьше лозунгов - побольше дела. Кадры: каждый должен делать свое дело безукоризненно. Экономить во всем, считать деньги до мелочи, не выбрасывать ни рубля на ветер. Имея кучу денег, работать сможет всякий. А попробуй вывернуться из положения, когда одолели неплатежи - долги нам с начала года составили свыше 4 миллиардов рублей! Или сумей отремонтировать котел в два-три раза дешевле. Приходится проявлять чудеса изобретательности, принимать в каждом конкретном случае единственно верное решение. И при этом оперативно. У нас до предела сжаты сроки. Некоторые работники совмещают по три-четыре должности, в том числе и я, и мой брат Геракл Алексеевич, энтузиазму и мастерству которого позавидует любой.

Ну и, конечно, не доводить дело до аварий. В срочившиеся плановый ремонт. Это чрезвычайно сложно, но за нас никто ничего не сделает. А наше хозяйство велико: мы снабжаем теплом, водой и электротермией треть поселка.

В.САФОНОВ

Юные таланты

"Карамель" на телеэкране

Красковскому детскому хореографическому ансамблю "Карамель" исполнилось три года. Но успехи ансамбля несоразмерны с его юным возрастом.

В январе этого года по приглашению детской редакции 1 канала ОРТ ансамбль "Карамель" принял участие в конкурсной программе "Утренняя звезда".

Очень непросто выйти на столь престижную сцену и отстаивать честь ансамбля, школы, поселка, соревнуясь с лучшими танцевальными коллективами страны, когда тебе всего 8-12 лет. Тем более, что глазами судей на тебя смотрят такие знаменитые артисты, композиторы, балетмейстеры, как Шаминский, Добринин, Якубович, Кикабидзе, Нестерова, Буйнов, Пресняков, Быков.

Но вот ведущие программы Игорь Николаев и Юля объявляют красковских дебютантов.

Золотом и звездами засвеченлась сцена. Вместе со звуками музыки покатились, посыпались яркие, как игрушки, нарядные сказочные скоморошки. Засияли глаза, засияли улыбки, завертели красивой мельницей рукава, замелькали лапти! Лихо отплясывали, демонстрируя настоящую мастерство и сразу завоевав овации зрителей, с энтузиазмом виртуозы Таня Чистова, Ира Тредлер, Наташа Кашириня. Косичками и лапоточками кокетничали игривые скоморошки Маша Матвеева, Вика Мурдова, Оля Иванова, удивляли и радовали синхронностью танцевального рисунка исполнительницы скоморохов - "рукавов" Лена Юрлова, Аня Мардоян, Вера Кудашова,

В.КОСОВА

Воспитание

Учиться никогда не рано

В образовательном центре "Елочка" на базе муниципального детсада № 92 пос. Красково два года работает мини-школа.

Сначала в ней было 3 класса для детей четырех, пяти и шести лет. А нынче уже 5 классов. Мы побеседовали с заведующей детсадом Маргаритой Ивановной Куфтой. Вот что она сказала:

- Двухлетний опыт работы показал, что наиболее подходящим для начала учебы является четырехлетний возраст. Воспитание и развитие детей, ограниченное рамками семьи, требует более глубокой, систематизированной информации об окружающем мире, и они более восприимчивы к овладению учебным материалом.

Вот так-то! А мы все жалеем своих малышей, "отдигаем" их от школы: пусть еще поиграют...

Творческий коллектив мини-школы обучает детей грамоте и образной речи, развивающей математике и английскому языку, рисованию и лепке, танцевальным движениям и музыке, конструированию, культуре поведения и психологии общения.

С детями работают музыкант, художник, психолог, преподаватель английского языка, учитель-дефектолог, специалисты детского сада.

Основное обучение лежит на программах Детского центра Л.Венгера "Развитие", направленная на совершенствование у детей умственных и художественных способностей. Основное внимание в программе сосредоточено на содержательной стороне сообщаемого детям материала, а на способах овладения этим материалом, организации деятельности по его усвоению.

Особенностью мини-школы является обучение в одном классе 10-12 детей. Малая наполняемость классов - одно из основных условий успешного усвоения детьми программы, она дает возможность педагогам выявить индивидуальность ребенка и работать по развитию его способностей.

В сентябре 1995 года 10 учеников-дошколья из образовательного центра пошли в 1 класс; половина детей - отличники, другая половина - учится на 4 и 5.

Наш корреспондент побеседовал с родителями. Очень довольна учебой своего сына И.Г.Волкова. Л.А.Смыгалина заметила: "В школе нет муштры, зурбажки, царит атмосфера доброжелательности".

Для тех, кто заинтересовался, сообщаем тел. 501-81-01, д. 2-39, 3-74.

По сводкам УВД

Ограбление

Ранним утром подвергся нападению лицами кавказской национальности коммерсант из г. Дзержинского. Четверо неизвестных ворвались в гараж и, угрожая ножом, привязали его к рулю автомашины, в которой находились кожаные куртки и женские дубленки. Преступники похитили мешки с товаром и скрылись в неизвестном направлении. Ведется их розыск.

Задержание

Во время проведения операции "Арсенал-гастролеры-разыск" в Томилине на одном из строительных участков в бытовом вагончике были обнаружены две хозяйственные сумки, в которых находились четыре боевые гранаты Ф-1, два запала, патроны к пистолету. За приобретение и хранение данного арсенала задержан житель Калужской области. Ведется расследование.

Убийство

Поступивший анонимный звонок о том, что на одном из садовых участков г. Люберцы закопан труп, послужил сигналом к раскрытию убийства. Эксперты констатировали, что смерть наступила от огнестрельных ранений, произведенных около полугода назад.

В ходе расследования выяснилось, что садовый участок принадлежит жителю Люберец. После предъявления неопровергимых доказательств ему пришлось во всем сознаться.

В декабре прошлого года к хозяину участка зашел знакомый. В ходе возникшей ссоры люберчанин выстрелил в гостя из пистолета Макарова. Чтобы скрыть преступление, он и решил закопать здесь же тело.

Расследованием занимается Люберецкая прокуратура.

ДТП

Тот беспредел, что творится сегодня на наших дорогах, - результат поголовного игнорирования водителями элементарных правил движения. От одного из лихачей пострадала молодая беременная женщина. Водитель "Мерседеса", проезжая по ул. Митрофанова, не сбавил скорость перед пешеходным переходом. В этот момент женщина пыталась перейти дорогу, но была сбита. С тяжелыми травмами она отправлена в одну из городских больниц. Ведется расследование.

Светлана КОЛОСОВА,
инспектор штаба Люберецкого УВД

Разыскиваются

ЗУБРЕЦОВ Андрей Валентинович 1972 г.р., ур. Люберецкого р-на, Московской обл., проживает: Люберецкий р-н, п. Малаховка, МЭЗ, дом 12, кв. 30
18 июля 1996 г. ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

Приметы: лицо овальное, волосы волнистые, темные, короткие, брови дугообразные, нос прямой, губы толстые.

Особые приметы: шрам в области поясницы с левой стороны.

Был одет: пиджак темно-синего цвета, джинсы темно-синего цвета, ботинки темно-вишневого цвета.



КЛЯВЛИНА Людмила Николаевна, 1947 г.р., пропала 20 июля 1996 г.

Была одета: плащ коричневого цвета, халат в цветочек, туфли черные кожаные, специального заказа.

Особые приметы: ампутация обоих ног, ходит на протезах с клюшкой.



ТРЕБУЮТСЯ
СТОЛЯРЫ.

Оплата сдельная.
Tel. 503-06-89

ПРИГЛАШАЕМ
ПРОДАВЦА В КОНТЕЙНЕР

(мужчина)

Tel. 503-06-89

Люберецкая
ГАЗЕТА

Главный редактор
Александр ПАЛЬКОВ

Дежурный по номеру
Олег БУЗУЛУК

Учредитель: ТОО "Люберецкая газета"
Адрес редакции: 140000, г. Люберцы,
Октябрьский пр-т, 190.

Телефон:

редакция - 503-05-72

издательство - 503-44-67

радиостудия "ЛГ" - 503-41-44

Номер набран и сверстан

в компьютерном центре "ЛГ"

Начальник центра Елена ЛАВРОВА

Выходит по вторникам, средам и пятницам

Раменская типография Упроплитографиздат

администрации Московской области, г. Раменское,

Софовский пр., 1. Tel. 377-07-83

Печать офсетная. Газета зарегистрирована в

Московской региональной инспекции по защите

свободы печати и массовой информации. Reg № A-5177

Объем 1 п. л. Заказ № 704

ПРОДАЕТСЯ СРУБ 3х5
и все необходимые стройматериалы
(брус, доска, вагонка, шифер).
Tel. 557-32-52

ТОО "Геркон"
Изготовит и установит:

- металлические двери
с сейзовым замком (типа "паук");
- металлические решетки
разнообразных рисунков;
- сейфы для хранения оружия;

- ограды;
- столики;
- лавочки;
- стеллажи;
- шкафы.

Принимаем заказы
на токарные и фрезерные работы.

Тел. для справок
557-02-30; 558-71-31

Частные
объявления

ПРОДАМ

Участок 7,5 соток около
Воскресенска, недорого,
место в центре садового
товарищества.
Тел. 551-56-91

Пианино темно-красного
цвета с клавесинным эф-
фектом "Аккорд".
Тел. 551-29-01

ВАЗ 21053, 92 года выпуск-
ка, 1,5 дв., 5 ступ. кор.
Тел. 551-29-03, Валера

Гараж около ост. "Опыт-
ное поле".
Тел. 455-38-11 раб.,
705-72-77 дом.

1-комн. кв. в кирп. доме,
1-й этаж, 18,7 кв. м, кухня
10 кв. м, лоджия застекл.
Тел. 501-15-09 (после
18.00)

Гараж с подвалом (3-эт.
ГСК), расп. между ст. Пан-
ки - Люберцы-II.
Тел. 552-81-51
(с 17.00 до 22.00)

Щенков клубных, ротвей-
лера.
Тел. 559-14-61 (дом.)
554-58-75 (дом.)

1-комн. кв. в Люберцах.
Тел. 440-74-74

ЗАЗ-968М, 1992 г., в хоро-
шем состоянии, на ходу,
гаражного хранения.
Тел. 554-91-49, Александр

Москвич-412, 6 лет,
небитый, недорого.
Тел. 503-28-95

МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

Лечение алкоголизма,
код., ЭКГ, ожирение, кур-
ение - на дому. Лицен-
зия.
Тел. 559-52-19

Прерывание запоя, устра-
нение тяги к алкоголю.
Гос. лицензия.
Тел. 469-56-44,
Александр Николаевич
Тел. 459-18-48,
Владимир Борисович

РАЗНОЕ

Ремонт автодвигателей.
Тел. 386-22-71

Пропала собака коккер-
спаниэль, девочка, окрас
палевый.
Вознаграждение 500 тыс.
руб.
Тел. 555-09-89, после
20.00.
Звонить кр. вых.

Физика для абитуриентов,
школьников.
Индивидуальные занятия.
Кандидат наук.
Тел. 559-50-82 с 15 до 18
часов.

Кооператив "Грация"
ликвидируется.

Претензии принимаются в
течение 2 месяцев со дня пуб-
ликации по тел. 551-30-81

ТОО ПРЕДПРИЯТИЕ
"КОНСОЛИДАЦИЯ"
ликвидируется.

Претензии принимаются в
течение 2 месяцев со дня
опубликования по тел. 559-93-45.

Кооператив "Грация"
ликвидируется.

Претензии принимаются в
течение 2 месяцев со дня пуб-
ликации

по тел. 559-93-45.

ЛЮБЕРЦКИЙ АВТОРЕМЗАВОД

ЛЮБЕРЦКИЙ АВТОРЕМЗАВОД - центр по
техническому обслуживанию контрольно-кассо-
вых машин предлагает:

- лучшую отечественную модель кассового аппарата АМС-100Ф, госреестр до 1999 года;

- представляет документы для регистрации
KKM;

- производит обслуживание, ремонт отечес-
твенных KKM

Дорогую жену, маму и бабушку -
ВАЛЕНТИНУ АНДРЕЕВНУ ГУРЬЯНОВУ -
сердечно поздравляем с "золотым"
днем рождения!

Желаем здоровья, счастья, хоро-
шего настроения и долгих лет жизни.
Муж, дочь и внучка Настенька

ТОО "Комбинат производственных
предприятий" приглашает на работу



с опытом работы
Тел. 554-93-55

Бурим водозаборные
скважины.
Тел. 554-80-79

Организация продает
автомобиль МАЗ 53362 и
прицеп МАЗ 83781 в очень
хорошем состоянии.
Тел. 503-61-72, 503-63-44

Лучший целитель России
ШАЙХТИНОВ Р.
лечит рак, сосуды, сердце, колени,
ДЦП... Диагностика бесплатно,
медицина бесплатно.
Адрес: г. Люберцы, ул. Кирова, 45
в подвалном помещении;
вторник, четверг, суббота - с 9.00 до 12.00.
Тел. 582-31-90

В кратчайшие сроки изготавливаем и устанавливаем металлические
двери, ажурные решетки. Цены умеренные.

Тел. 554-40-45

Технический центр фирмы
"СТМ"

ВЫПОЛНИТ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТЫ:

- ремонт двигателей автомобилей и агрегатов,
- все виды слесарных работ,
- развал-схождение,
- шиномонтаж - балансировка,

а также ремонт и планировку квартир,
отделочные, плиточные и сантехнические
работы, дачное строительство.



Лицензия № 10

Дешевые квартиры
в готовом к заселению доме в городе

ЛЮБЕРЦЫ

Возможна оплата в рассрочку!

Справки по телефонам:
(095) 965-0755, 965-1039, 463-9190